



遵义晚报微信号
zywb1900

公众服务
新闻热线 28760966

国内统一连续出版物号 CN52-0011
第 13432 期

习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调

坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出,党的十八大以来,党中央高度重视未成年人思想道德建设,多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,要落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人树立远大理想,践行社会主义核心价值观,

养成良好道德品质和行为习惯,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导,有关部门和群团组织要认真履职尽责,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设工作座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、

针对性、指导性,要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置,习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示,深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平

文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,坚持和加强党的全面领导,落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。落实学校育人主体责任,坚持德育为先,注重“五育”融合。重视和加强家庭教育,发挥家庭教育的基础作用。积极营造良好社会文化环境,努力为孩子们创作生产好的文化产品,提供好的文化服务。着力提

高网络育人能力,提升未成年人网络素养。促进未成年人身心健康,加快构建未成年人心理健康服务体系。加强未成年人保护和违法犯罪防治,引导未成年人树立法治观念。加强党对未成年人思想道德建设的领导,营造良好社会环境,共同促进未成年人健康成长、全面发展。

李书磊主持座谈会。

中央网信办、教育部、中央广播电视台总台、共青团中央、全国妇联、北京市委宣传部、内蒙古自治区鄂尔多斯市负责同志,未成年人思想道德建设基层工作者代表作了发言。

李睿在中心城区调研时强调

持续提升城市现代化治理能力 以高效能治理促进高质量发展创造高品质生活

本报讯(记者 林朋)12月15日,省委常委、市委书记李睿在中心城区调研交通秩序治理情况,并督导高层建筑重大火灾隐患排查整治工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作和安全生产的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,持续提升城市现代化治理能力,以高效能治理促进高质量发展、创造高品

质生活。副市长、市公安局局长程涛参加。

在汇川大道至复兴大道路口、共青大道吾悦广场路口、市公安交管局指挥中心,李睿实地察看早高峰交通流量变化,听取交通秩序治理情况汇报,强调要强化系统思维,转变工作理念,提高管理水平,加快破解商圈、学校、景区等重点路段交通拥堵问题,让群众出行更

加舒畅便捷。在吾悦华府小区、日月星城·151大厦,李睿详细了解高层建筑重大火灾隐患排查整治工作情况,强调要坚持“人防、物防、技防”相结合,进一步提升高层建筑安全管理的规范化专业化智能化水平,切实强化动态监测和及时处置能力,坚决防范遏制火灾事故发生。

调研中,李睿强调,交通秩序

是否规范有序是与老百姓联系最为紧密的民生问题之一。要坚持问题导向、结果导向,进一步优化交通管理体系,加强信息化建设,提升智能化水平,以更大力度、更实举措保障路网畅通、群众出行安全,用实实在在的治理成效回应群众期盼。李睿强调,高层建筑消防安全直接关系到人民群众生命财产安全,容不得丝毫放松、

半点闪失。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,进一步强化风险隐患排查和监管检查执法,加强先期处置、转移疏散等综合演练,持续完善应急预案,不断夯实消防安全治理基础,切实保障人民群众生命财产安全。

中心城区和市有关部门负责同志参加。

我们的“十四五”

习水:让百姓健康更有“医靠”

“张大姐,您的异地就医备案已经办好,后续直接在医院结算就行。”近日,在习水县政务服务中心医保窗口,工作人员耐心为群众讲解报销流程。从全民参保的广泛覆盖到基金改革的深度突破,从贴心服务的温暖守护到基金监管的坚实屏障,“十四五”期间,习水县以实干笃行书写民生答卷,让医保阳光照亮千家万户。

医共体医保总额付费改革是破解“看病贵、基金乱”的关键。习水县组建改革专班,创新推出“五环四措三统一”的“543”改革路径。通过大数据比对药品耗材价格,优先采购“三同一低”产品,年节约基金500万元;推进检验结果

共享,减少重复检查,再省200万元;引进外地专家开展疑难手术210余台次,为患者减负300万元。在2023年城乡居民医保超支的情况下,通过实施改革扭转赤字局面,2024年全县居民、职工医保总额度测算累计结余3183万元。“改革就是要让基金用在刀刃上,经过反复测算、多方协调,最终实现基金收支平衡,今年1-10月全县职工、居民医保累计结余基金4841万元,县内基金支出同比下降超11%。2024年,该项改革经验入选‘贵州改革’栏目,引来省内外18批次考察学习。”习水县医疗保障局局长穆仁启介绍。

(下转二版)



近期,遵义市图书馆接待了不少组团前来的小小朋友,他们来自遵义各幼儿园、小学,通过馆校合作的“强国复兴有我:探馆学技守文脉——走读图书馆”活动,孩子们提高

了阅读兴趣,感受了传统文化的魅力。
图为红花岗区第一小学部分学生体验雕版印刷。

(记者 俞晖 曾煜煜 摄影报道)